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Marosujváron.

fc nemzet döntött.
A koalíciós kormány uralma 

felnyitotta a nemzet szemét és fel- | 
ébresztette benne annak tudatát, 
hogy jelszavakból meg élni nem le­
het és belátta négy év előtti dönté­
sének helytelenségét.

A Wekerle kormány bukása és 
Khuen Héderváry Károly gróf kor­
mányra jutása után újból elhangzott 
a felhívás döntsön a nemzet. És a 
nemzet döntött.

Döntött impozánsan, okosan és 
helyesen. Helyre hozta fényesen 
négy év előtti hibáját é3 fényes 
elégtételt adott hazánk nagy fiának 
Tisza István grófnak. Az elismerés 
és hála babérja Khuen Héderváry 
Károly gróf miniszterelnököt illeti 
meg érte; mert az ő éles látása 
vette észre, hogy a nemzet felébredt 
és elérkezett a cselekvés ideje, ha 
azt akarjuk, hogy a munka terére 
lépve, a nemzet haladásáért és bol­
dogulásáért dolgozhassunk. E célból

TÁRCA.

fürdő

Az úszóverseny.
— Humoreszk. —

Irta: Tóth Béla.

Verőfényes délután volt. A ____
egész közönsége ott tolongott a Balaton 
Partján, uz uszodát körülkerítő tarka kor­
otok mellett. Meglátszott minden arcon a 
feszült várakozás jele, az eltitkolhatatlan 
izgatottság. Nagy nap volt a csendes kis 
balatoni fürdő életében már esztendők óta 
az olyan mint a mai. Nem kissebb dolog­
ul van ugyanis szó, mint az urak úszó- 
Versenyéről. Minden évben úgy a szezon 
váge felé szokták megtartani, azt a híres 
Versenyt, a melyből ki győztesként kerül 

annak a dicsőségen és a női kegyeken 
®vtil sokféle kiváltságból és megtisztel­
tetésből is bőven kijutott.

Ilyen volt többek közt az a kiváltság 

alakult meg a nemzeti munkapárt, 
mely a junius 1-től lefolyt választá­
sok során mint óriási többség vonul 
be a megnyitandó országgyűlésre. 
Igen, mert már eddig is 240-nél több 
tagot számlál. Nem hiú ábránd tehát, 
hogy virrad, hogy megkezdődik az 
áldásos munka korszaka!

Vármegyénk is derekasan vette 
ki részét e küzdelemben, mert meg­
bízói egytől egyig a nemzeti munka­
párt zászlójának kipróbált hívei. 
Vissza lett tehát hódítva a múlt al­
kalommal nemzetiségi kézbe került 
két mandátum is. Nem is csoda, 
Szász József a főispán, kit kiváló 
tulajdonai, — melyekkel oly bőven 
van megáldva, — e díszes vezető 
szerepre predesztináltak és a kinek 
bölcs vezetése alatt vármegyénk bi­
zonyosan meg fogja találni a hala­
dás, erősödés és boldogulás útját I 
Hiszen főispánunk a megye szülöttje, 
itt nőtt fel, itt fáradozott évek hosszú 
során át sikerdusan a megye felvi­
rágoztatásán.

Nagyon jól tudja tehát, mire 

versenyt követő bálon, melyet a nagy ven­
déglő dísztermében szoktak megtartani, 
azzal a hölgyei táncolhatta a második 
négyest, a kivel épen neki tetszett; tekin­
tet nélkül arra, hogy az illető már más­
nak ígérte el azt a táncét. Még a férjes 
asszonyokkal sem tettek kivételt. És vala­
mint a férfiak közül akárhányat csupán 
csak ennek a jognak megszerzése ugrasz­
tottá a vízbe, úgy a hölgyek között is ki­
vétel nélkül mindegyik nagy megtisztelte­
tésnek vette, ha a sors kegye véletlet- 
lenül őt avattatta a nap hőse által az est 
hősnőjévé.

Különösen azok között volt nagy 
fontossága ennek a győzelemnek, akik 
ketten vagy többen igyekeztek valamely 
szép leány vagy pajkos fiatal asszony 
kegyeibe jutni. Természetesen mindegyik 

| legfőbb céljának tartotta, hogy imádottja 
{ részére az est bálkirálynéjának irigyelt 
í dicsőségét megszerezze.
1 A tisztelet dijak között rendesen az

van szükségünk. Nagy tudása és bő 
tapasztalatai garantálják a sikeres 
eredményre vezető eszközök helyes 
megválasztását és okos felhasználá­
sát. Miután pedig nemes szivének 
minden szála önzetlen szeretettel a 
megyéhez van nőve, egy alkalmat 
sem fog elszalasztani, hogy azt Alsó- 
fehérvármegye javára ki ne használja. 
És ebben rejlik ama nagy varázs­
szerű hatalom, hogy szeretettel, áhí­
tattal, bizalommal és tisztelettel veszi 
körül a vármegye apraja és nagyja 
egyaránt.

Éppen igy állunk járásunkban 
Bethlen Sándor gróffal, kit nagy lel­
kesedéssel és óriási szótöbbséggel 
választottak meg Marosájvári ország­
gyűlési képviselőnek. Mit sem hasz­
nált egy pár nagyhangú ember és a 
csőcselék terrorizálása. A bizalom oly 
erős és nagyarányú volt, hogy azt 
mivel sem lehetett megingatni. Ezt 
eklatánsán igazolta a fényes ered­
mény. A választás a legnagyobb rend­
ben folyt le. Tapintat és komolyság 
vonul az egész aktuson végig. A rend 

asszonyok is kedveskedtek a győztesnek 
valami emléktárgygyal. Pár nappal a verseny 
előtt gyűlést tartottak, hogy megállapítsák 
mit vegyenek?

De csak nehezen tudják el határozni.
Mindegyiknek meg volt a maga je­

löltje, a kiért meg mert volna esküdni, 
hogy bizonyosan az nyeri el a kitűzött 
dijat. Ez a feltétlen bizalom volt aztán az 
oka, hogy akárhányszor órákra nyúló vita 
támadt köztük.

Mikor valaki ezüst serleget indít­
ványozott, a fürge kis Faragóné a megyei 
aljegyző felesége rögtön felszólalt az indít­
vány ellen. Ö jobbnak látná ha Írókészlet­
tel lepnék meg a győztest. Az úgy sincs 
még a jegyző urnák, gondolta magában, 
már pedig, nogy ő lesz az első : kétségtelen.

De ez meg Fogarassynénak nem 
tetszett. Hogy is ne! írókészletet ? hát 
minek az ő férjének két írókészlet? Jobb 
lenne valami díszes házisapka féle, vagy 
más valami.

— Mit ? Házisapkát, hát nem elég jó 

Ugujabb diiatu képes levelezőlapok kaphatók:

Füssy J.
könyvkeretkedtaél
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fentartására kirendelt fegyveres erő 
unatkozott, nem volt reá szükség.

Ilyen auspiciumok között pedig 
bizalommal tekinthetünk a jövő elé 
azon reménnyel, hogy most már nem 
fogunk csalódni és teljesedni fognak 
ama óhajok, melyeket a nemzet ezen 
döntéséhez fűzünk. Úgy legyen! Ho­
noljon béke — és induljon meg a 
produktív munka!

A gyermek.
Essék szó egyszer egy nagyon fontos 

társadalmi kérdésről, a gyermekről.
Schopenhauer azt mondja, hogy a 

természet csalfa módra, egy percnyi kéj­
jel csapja be az embert s kényszeríti 
arra, hogy a gyermekszülés és gyermek­
tartás súlyos kötelességét magára vállalja. 
Csúnya, kalmárlelkü és természetellenes 
bölcsesség. A szigorú, összeráncolt hom­
loka német bölcset megcáfolja az első 
kislány, a kis, éretlen gyermek, a ki kó­
cos, porcellánarcu babáját éppen olyan 
végtelen szeretettel gyügyögteti, mint a 
hogy később fogja az élőt, az igazit, az 
ő szülöttjét. A Schopenhauer bölcsessége 
igazi férfibölcsesség, a férfié, a ki a kéj- 
jért, a kéjen keresztül szereti az asszonyt 
és az asszonyon keresztül szereti meg a 
gyermeket. Az asszony gondolkozása ép­
pen megforditottja ennek. A természetes, 
hamisítatlan asszony szemeiben főcél a 
gyermek, odaadásában már benne van a 
vágy, az akarat a gyermek után.

Ez szol az igazi, természetes asszo­
nyokra. A mi, modern asszonyaink azon­
ban magassarku cipőt, szoritós midért vi­
selnek, a mi asszonyaink hamis haj betétet 
viselnek, rizsport és pirositót raknak az 

az én uram házisapkája, pattant fel a fi­
atal fürdőorvos felesége. — Minek neki 
másik ?

így ment ez már hihetetlen időkig 
végre aztán szótöbbséggel, hisz egyhangúan 
asszonyok még sohasem határoztak, meg­
állapodtak abban, hogy egy díszes ezüst­
koszorú alakjában nyújtják át a győztes­
nek az asszonyi elismerés pálmáját, mely­
nek fémszallagjára a győztes jelmondatát 
fogják vésetni.

A verseny napján csakugyan ott ra­
gyogott a szép koszorú a jury asztalán.

A nevezők egytő'-egyig megjelentek, 
többnyire ismert jó úszók voltak valameny- 
nyien, a kiket az előbbi versenyekben már 
látott a fürdő közönsége. Csupán két fi­
atal ember volt köztük, a kik most ver­
senyeztek először. Az egyik Sándorffy 
Géza az alispán jogász fia, a másik meg 
ennek egy pesti jóbarátja. Csak tegnap ér­
kezett, azelőtt sohase járt itt.

Máskor érdeklődtek volna iránta a 
hölgyek, de most egészen elvonta róla a 

arcukra. A mi asszonyaink mereven és 
feszesen járnak, mint az automata babák, 
nem azt mondják, a mit gondolnak, érez­
nek, hanem azt, ami illő, ami a kor er­
kölcsei szerint kötelező. A mi asszonyaink j 
messze távolodtak a természettől és velük I 
együtt távolodunk mi férfiak is. Minden j 
ösztönünk az újfajta életmódhoz, a civili- ; 
zált igényekhez idomult. Miért csak az 
anyaság s a gyermek után való vágy 
maradt volna a régi, a természetes és 
hamisítatlan ?

Nem is maradt, És a Schopenhauer 
igazsága egyszerre megizmosodik, mihelyt 
a modern társadalom jelenségeit kell vele 
magyaráznunk. A modern nő nem akarja, 
vagy kisebb számban akarja a gyerme- * 
két. Gazdasági erők változása és a gaz­
dasági helyzettel összefüggő előítéletek 
okozzák ezt az átalakulást. A primitív 
társadalmakban gazdaság, erő és hatalom 
a sok gyermek.

A mai gazdasági berendezkedés mel­
lett az látszik ha nem is természetesnek, 
de észszerűnek, hogy törvények és jog­
szokások tervszerű láncolatával állapítsák 
meg azt, hogy a gyermek eltartására mikor 
ki köteles.

Az állam közügynek tekinti a gyer­
mek jövendőbeli sorsát és a maga törvé­
nyeivel és bíráival kényszeríti ki azt, a 
mit eddig a szülők önként adtak: az utó­
dok eltartását. A mai állam kapitalista és 
militarista tervezet. A mai államnak kato­
nára és munkáskézre van szüksége, mind 
a kettőből minél többre. A gyermek, ha 
felnő, munkájával többé nem a család va­
gyonát, hanem az egész családot kiuzso- 
rázó tőke profitját szaporítja. És az utód 
fegyveres ereje nem a család nagyobb ha­
talma, hanem az egész állam haderejének 
egy atomja. És ennek dacára az állam 
még mindig az egyéntől követeli a gene­
rációk neveltetésének terhét. A proletár 

szóbeszéd a figyelmet. Azt suttogták, hogy 
a fiatalság bálványa, a bájos Mosonyi 
Margit megigérte tegnap, tanuk előtt, hogy 
két legrajongóbb imádója, Sándorffy Géza 
meg Vörös Albert közül annak adja a 
kezét, a ki ma este a bálkirálynő koronát 
megszerzi neki.

Ezt a két fiút figyelte mindenki.
Ott álltak mindketten a parton. Géza 

mosolyogva beszélgetett pesti barátjával, 
akit már minden versenyzőnek bemutatott, 
csak még Albertnek nem. Mikor meglátta, 
hozzálépett barátjával, hogy a társasélet 
szokta kötelességének eleget tegyen. Al­
bert kezet fogott az idegennel, de meg­
látszott rajta, hogy nincs kedvére ez a 
találkozás.

Gézától nem félt, tudta, hogy nem 
jobb úszó mint ő. Igaz, hogy még soha 
sem vett részt versenyben, de úgy egy­
másközt már elégszer összemérték erejüket. 
De ezt az embert nem ismerte, ki tudja 
mi hozta ide ? Hátha ő is a szép Margit 
pesti titkos imádói közül való? 

napszámos napszámjának felét arra kény­
telen költeni, hogy uj munkást és uj ka­
tonát neveljen maga helyett az államnak, 

így aztán nem csoda, ha mindinkább 
akadnak és mind nagyobb számmal akad­
nak apák és anyák, a kik azt mondják: 
„Hogyha a gyermek az államnak kell és 
az államnak hasznos, itt van, tessék, tart­
sa el az állam !*

Ettől a követeléstől sem lehet meg­
tagadni a jogosságnak némi látszatát!

b. y.

Képviselő választás.
Városunkban junius 1-én folyt le 

igazán dicséretre méltó csendben a képvi- 
selő választás. Vátasztási elnök volt 
Szabó Albert bányatanácsos, helyettes elnök 
Láng Aurél számtanácsos, jegyző Jovián 
Antal áll. el. isk. igazgató. Bizalmi fér­
fiak: gróf Bethlen Sándor részéről Báró 
Kemény Pál és Weress Sándor. Fogarasi 
Albert részéről: Gáspár János és Gegő 
Károly. A választás kezdetét 8 órakor 3 
taraczk lövés jelezte. Sorshúzással kez­
dette meg 9 órakor a Bethlen-párt a sza­
vazásokat. Első volt Jancsó Lajos esperes 
és utánna pedig a marosujvári választók 
hatalmas tábora.

10 órakor a következő arányban 
állottak a szavazatok: Gr. Bethlen 112, 
Fogarasi 56. 11 órakor Gr. Bethlen 164, 
Fogarasi 85. 1/s12 órakor Gr. Bethlen 200, 
Fogarasi 86. Ekkor már biztos volt a győ­
zelmünk. 1/al órakor már nagy számmal 
vezetett a kormány jelöltje. A zárórát 3 
órára tűzte ki a választási elnök, ekkor 
kihirdette az eredményt. Leadtak 595 sza­
vazatot, ebből Gróf Bethlen Sándorra sza­
vaztak 434-en, Fogarasira 161-en és igy 
Gróf Bethlen Sándor a munkapárt jelöltje 
Fogarasi Justh-párti jelöltei szemben 273

Pár lépéssel odébb állt, hogy szem­
ügyre vegye ezt az embert. Csinos barna­
képű fiú volt, de éppen csengettek. A 
versenyzők beszálltak a csolnakokba, melyek 
az indulási helyhez vitték őket, be a tó 
közepére, oda, a hol a nagy nemzeti zászló 
lobogott.

Lassan, szabályosan eveztek a hajós­
legények, hogy az ünnepi hangulatot, ko­
moly, méltóságteljes lassúságukkal emeljék.

Minden távcső a két vetélytárs csó­
nakja felé volt irányítva.

Mikor megérkeztek, Géza halk han­
gon nehány szót szólt a barátjához, az 
bólintott, hogy úgy tesz.

Pár perc múlva elhangzott az indító 
szava és a versenyzők, mintha dróton rán­
gatták volna őket, mind egyszerre ugrot­
tak a vízbe.

Mikor a többiek még jóformán fel 
sem merültek a viz színére, az idegen 
már nyil egyenes irányban törekedett a 
cél felé. Úgy ott hagyta a tisztelt társa­
ságot, mint szent Pál az oláhokat. 

vizsgalapok “llitásban kaphatók:
könyvkereskedésében 
Marosuj várté

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1910 junius 9 MAROSUJVÁR 3

szótöbbséggel Marosujvár megválasztott 
képviselőjének jelentette ki.

Ezután Bethlen Sándor gróf mondott 
rövid de tartalmas beszédet: megköszönve 

belehelyezett bizalmat, rajta lesz, hogy 
fjétől kitelhetőleg Marosujvár javára I 
dolgozzék. Délután fél 6 órakor a kincstári 
vendéglőben társas ebéd volt a hol több 
toaszt hangzott el.

Nálunk, mint már fentebb jeleztük a í 
választás napja egy pár csőcseléknek J 
abcugolásától eltekintve rendben folyt le. í

HÍREK.
— Helyettesítés. Nitsch Lajos dés- 

aknai bányamérnök súlyos szembajának 
gyógykezelése céljából bizonytalan időre 
szabadságot kért. A marosujvári m. kir. 
fóbányahivatal méltányolta kérelmét és 
szabadsága tartamára helyettesül Orbán 
Károly bányamérnököt rendelte ki, a ki 
vasárnap el is utazott Désaknára.

— Bányalátogatás. Világhírű sóbá­
nyáink megtekintésére nap-nap után szá­
mos tanintézet növendékeivel együtt rövid 
ideig városunkban tartózkodott.

Május 31-én a marosvásíuhelyi felsőbb s 
leányiskola mintegy 70—75 növendéke ér- | 
kezett városunkba és a bányák megtekin- ! 
tése után még aznap elutaztak.

F. hó 7-én a balázsfalvi polgári leány- ■ 
iskola növendékei a bányák megtekintése 
céljából városunkba tartózkodtak.

— Kirándulás. A kolozsvári orvosi 
egyesület tagjai mintegy 29-en nők és 
férfiak f. hó 5-én vasárnap nagyhírű só­
bányáink megtekintése céljából Maros­
újvárra érkeztek. A vendégek a legnagyobb ’

Az előző évek győzteseiben fel 
fortyant az ősi virtus. Kettőzött erővel 
dolgoztak, hogy utolérjék: de az fáradha­
tatlannak látszott.

A gyöngébbek csakhamar feladták a 
küzdelmet és felszálltak a mellettük evező 
csónakba. De voltak akik nem engedtek. 
Soká kitartottak, de végre is kedvüket 
szegte az eredménytelen küzdelem s egy­
másután teltek meg a csónakok.

Már csak három ember maradt a 
vízben : Géza, Albert, meg az a pesti fiú.

Albert egy ideig még csapkodta a 
vizet, de mikor látta, hogy már lehetetlen 
utolérni azt az embert, hát ő is felszállt 
a csónakjára. Ha első nem lehet, második 
nem lesz! Pedig még nem érezte magát 
elf aradinak.

Mintha csak erre várt volna az a jó 
úszó, abba hagyta a gyors tempót és egy- 

elismeréssel nyilatkoztak a látottak felett 
és abbeli meggyőződésüknek adtak kifeje­
zést, hogy ritkán akad alkalmuk ehez fog­
ható szép és csodás látnivalóban gyönyör­
ködni. A bányák megtekintése után az új 
sósfürdőt tekintették meg s ebéd után 
visszautaztak Kolozsvárra.

— Fürdővendégeink posta küldeményei. 
Fürdő, gyógy és nyaraló helyeket felke­
resők és a turisták kényelmesebb utón 
rendelkezhessenek postai küldeményeik és 
távirataik kézbesitése, valamint levelezé­
seik, hírlapjaik, postautalványaik és távira- ] 
taik utánküldési iránt, az itteni posta­
hivatal a kereskedelemügyi ministerium 
rendeletéből kifolyólag „Cimbejelentő la- 
lapokat“ bocsátott ki, s azokat a fürdő­
igazgatóság rendelkezésére bocsájtotta azon 
felkéréssel, hogy osztassa szét fürdőven­
dégeink között. Ezáltal el lesz hárítva a 
postai küldemények késedelmes és ren­
detlen kézbesitése.

— Kirándulás. A mint már megírtuk 
iparostanoncaink, a Kolozsvári Inas-Otthon 
meghívásának engedve, Kolozsvárra kirán­
dulást terveztek ás tervük véghezvitelére 
felkérték Jakab Ferenc és Cseh Károly 
tanítókat, kik a felkérést készséggel elfo­
gadva f. hó 5-én a délutáni vonattal ipa- 
rostanoncaink Jordán János kereskedő kí­
séretében útra is keltek. A kolozsvári 
állomásnál Balázs K. József az Inas-Otthon 
gondnoka, dr. Széchy Ákos az Inas-Oithon 
titkára, Kertész József áll. isk. igazgató, 
Fábry Károly kir. tanfelügy. tollnok és az 
összes növendékek hatalmas éljenzéssel 
s egyik növendék szép beszéddel fogadta 
vendégeiket. A szives fogadtatást Aschen­
brenner Károly itteni lakatos tanonc meg­
köszönve páros sorban bevonultak a vá­
rosba, hol az Otthon helyiségében vacsora 

kedvüen szelte tovább a vizet. Ekkor 
Géza egyszerre neki vágott, utolérte és 
mint győztes úszott a partra.

Este i edig a bálon mikor Sándorffy 
Géza a szép Mosonyi Margittal a karján 
felált a második négyesre : Vörös Albert 
felismerte a cigányok között azt a jó 
úszó fiatalembert, aki miatt a versenyt 
feladta.

A kis bőgős volt. Azért hozatta le 
Pestről a furfangos Géza, mert tudta, hogy 
kitűnő úszó.

„Az ezüst koszorúra meg ezt a jel­
mondatot vésették:

„A szív a legbölcsebb tanácsadó!“ 

várta őket. Másnap Balázs K. József gond­
nok kalauzolása mellett megtekintették a 
város nevezetességeit, múzeumokat, gyufa 
és dohánygyárakat és egy szép nap emlé­
kével hétfőn d. u. vonattal haza indultak. 
Egy ilyen kirándulással iparostanoncaink 
ismereteiket, fejlődésüket gazdagították.

— Értesítés. Hírt adtunk volt arról, 
hogy a Tordai Sport-Klubnak Marosujvá- 
ron tartandó műsoros estélye közbejött 
akadályok miatt elmaradt. Most örömmel 
vettük az értesítést, hogy az akadályokat 
a Sport-Klub elhárította és műsoros estélyét 
július hó 3-án minden bizonnyal megfogja 
tartani a Stefánia-bánya intézkedő termében. 
Reméljük, hogy Marosujvár közönsége szí­
vesen látja a műkedvelői gárdát és nem 
fog távolmaradni az igen élvezetesnek 
Ígérkező műsoros estélyről. Jegyeket már 
most elő lehet jegyezni Füssy J. könyv­
kereskedésében.

— Siketnéma intézet városunkban. 
A kolozsvári országos siketnéma intézet 
növendékei junius hó 11-én érkeznek vá­
rosunkba bányalátogatás céljából.

Ugyanaznap délután 6 órakor az in­
tézkedő termében a vezető tanárok bemu­
tató előadást tartanak a siketnémák okta­
tásáról. Az előadást megelőzi az állami 
iskola növendékeinek éneke, azután al­
kalmi költeményt szaval Fülöp Mariska 
állami tanítónő. Végül ismét énekelnek az 
állami iskola .növendékei.

Az érdekes előadásra felhívjuk a 
nagy közönség érdeklődését, annyival is 
inkább, mivel ilyen tanulmányos dologról 
vajmi ritkán van alkalmunk tudomást sze­
rezni.

Belépti-dij tetszésszerint. A nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérjük.

— Segédjegyző választás. Kutyfalván 
május hó 28-án volt megtartva a segéd- 

í jegyző választás, mely alkalommal 9 pályázó 
közül Pap Vazul magyarforrói segédjegyzőt 
egyhangúlag megválasztották.

— Az ezidei földtani felvételekről. A
m. kir. földtani intézet tagjai a f. év nyarán 
az ország különböző vidékein az alábbi 
beosztás szerint fognak geológiai tanulmá­
nyokat és felvételeket megejteni; és pedig: 
Alsó-Fehérmegyében : Dr. Emszt Kálmán 
kir. osztálytheológus, vegyész, dr. László 
Gábor m. kir. geológus, Lázár Vazul m. 
kir. bányamérnök. Aradmegyében: Treitz 
Péter 'm. kir. főgeologus, Timkó Imre m. 
kir. osztálygeologus, d. Liffa Aurél osztály- 
geologus, Ballenegger Róbert geológus. 
Békésmegyében: Treitz Péter főgeologus, 
Timkó Imre osztálygeologus, Ballengger 
Róbert geológus. Beregmegyében: Dr. Po- 
sewitz Tivadar m. kir. főgeologus. Besz- 
terce-Naszódmegyében : Dr. Emszt Kálmán,
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dr. László Gábor. Biharmegyében: Dr. 
Szontágh Tamás főbányatanácsos, aligaz­
gató, dr. Pálfy Mór főgeologus, Treitz Péter 
fögeologus, Timkó Imre osztály geológus, 
Rozsloszik Pál geológus, Ballenger Róbert. 
Brassó-, Csik-, Fogaras- és Háromszék- 
megyékben: Emszt Kálmán osztálygeologus 
és dr. László Gábor geológus. Hunyadme- 
gyében: Dr. Papp Károly osztálygeologus, 
dr. Liffa Aurél osztálygeologus, dr. Emszt 
Kálmán osztálygeologus, dr. László Gábor 
geológus, dr. Kadic Ottokár geológus és » 
Pantó Dezső bányamérnök. Kisküküllöme- 
gyében: Telegdy-Roth Lajos főbányataná­
csos, főgeologus, dr. Emszt Kálmán és dr. 
László Gábor. Krassó-Szörénymegyében: 
Telegdy-Roth Lajos főgeologus, Halaváts 
Gyula főgeologus, Treitz Péter főgeologus, 
Timkó Imre osztálygeologus, dr. Liffa 
Aurél, dr. Emszt Kálmán, dr. László Gábor 
és Ballenegger Róbert. Máramarosmegyé- 
ben: Dr. Posewitz Tivadar főgeologus. 
Maros-Tordamegyében : Dr. Emszt Kálmán 
és dr. László Gábor. Nagyküküllőmegyé- 
ben: Telegdy-Roth Lajos főgeologus, dr. 
Emszt Kálmán és dr. László Gábor. Nyitra- 
és Pozsonymegyékben: Horusitzky Henrik 
osztálygeologus. Szatmármegyében: Dr. 
Schréter Zoltán geológus. Szebenmegyében: 
Halaváts Gyula főgeologus, dr. Emszt 1 
Kálmán és dr. László Gábor. Szolnok- 
Dobokamegyében: Dr. Emszt Kálmán és 
dr. László Gábor. Torda-Aranyosmegyében: 
Dr. Emszt Kálmán, dr. László Gábor, 
Lázár Vazul és Pantó Dezső. Udvarhely­
megyében : Dr. Emszt Kálmán és dr László 
Gábor.

Uj képviselők. Vármegyénkben a kö­
vetkező képviselők lettek megválasztva : 

Abrudbányán: dr. Rosenberg Gyula. 
Alvincen : dr. Mayer Ödön. 
Gyulafehérvárt: dr. László Mihály. 
Marosujvárt: gróf Bethlen Sándor. 
Magyarigetíben: dr. Szász Pál. 
Nagyenyeden: dr. Lukács László. 
Vízaknán: Hámory László.

Ezelőtt volt : 3 alkotmánypárti, 2 
függetlenségi és 2 román nemzetiségi. 
Most mind a 7 képviselő nemzeti munka­
párti.

— Összetörte a malom kereke. Zsam- 
beruk Juon Miklóslaki földész nehány év­
vel ezelőtt igen jó módnak örvendett, azon­
ban a sok tivornya és dologtalanság min­
den vagyonkáját fölemésztette, úgy hogy 
5 tagból álló családját kénytelen volt arra 
kényszeríteni, hogy mindenik keresse 
meg a saját kenyerét. Ő maga beállott 
Grünfeld inokfalvi birtokoshoz béresnek. A 
szerencsétlen embert f. hó 4-én végzete 
utolérte. Ugyanis a jelzett napon gazdája 
elküldte a malomba gabonát őrölni. Zsam- 
bérük gondolva, hogy mig a garad lejár, 
megfürdik a Marosban. Levetkőzve oly 
szerencsétlenül ugrót a malom kerekei 
közé, hogy azok a szó szoros értelmében 
szétroncsolták. Most az a kérdés vajon a 
boldogtalan ember nem-e öngyilkossági j 
szándékból ugrót a malom kerekei közé ? I

A király és a kuruc=nóta

A budapesti egyetemi ifjúság dalos­
köreinek egyesitett énekkara szerenádot 
adott a királynak a budai várban. Az 
énekkar száz főnyi fehér sapkás csapata 
Hackl Alajos vezetésével vonult az ud­
varra. A király a gyönyörű éneket az ud­
varra nyiló széles erkélyről hallgatta vé­
gig József kir. hereeg és Auguszta .kir 
hercegnő társaságában.

A szerenád első száma Jókai „Ki­
rály-himnuszba volt. A himnusz után 
egy régi magyar nóta következett:

Árvalányhaj a süvegem bokrétája, 
Árva kis lány a szivemnek violája.
Azt magamnak kinn a pusztán szakasztottam 
Ezt páromul a faluba választottam.
A király látható tetszéssel hallgatta 

az éneket. A szerenád harmadik száma 
gróf Andrássy Gyuláné szerzeménye volt 
a „Krasznahorka büszke vára“ kezdetű 
népszerű dal, melyet tárogató kísérete 
mellett énekeltek el. A dal bánatos kuruc 
melódiája gyönyörűen hangzott a mélysé­
ges csöndben. Az udvarra nyiló egyik má­
sik ablak hátterében borotvált arcú szol­
gák, palotatisztek, udvari zsandárok hall­
gatták a busongó sorokat:

Nagy Rákóczi dicsé kora 
Nem tér vissza többé soha . . .

A királynak ez az utolsó dal tetszett 
legjobban s egy udvari biztossal fölkérette 
Hackl Alajos karnagyot, hogy megköszön­
je a szerenádot. A király szives szávakkal 
nyilvánította köszönetét.

— Nagyon szép volt, — mondta a 
király, — nagyon örültem. Az utolsó szám 
igazán meghatott magyaros motívumaival. 
Szép volt a tárogató is ez a régi kuruc 
hangszer.

— Szabad é a szép asszonyt megbá­
mulni ? Newyorkban egy szép asszony a 
férjével villamosán utazik. A kocsiban ül 
velük együtt egy ismert sportsman, aki 
többször hátrafordul és megbámulja a szép 
fiatal asszonyt. A férj erre dühösen fel­
pattan helyéről és arcul üti a bámészko­
dót. Egy évtizeddel ezelőtt még bizonyára 
igazat adtak volna a puritán Amerikában 
a férjnek, ma azonban a sajtó majdnem 
egyértelműen elitéli és hossu vezércikkek 
olvashatók a férj brutalitásáról. A szép 
asszonyokat és szép kalapokat meg kell 
bámulni, — idézi az egyik lap az angol 
költőt. Egy erkölcsbiró a következő tételt 
állítja föl: Minden férfinek joga van arra, 
hogy a szép asszonyi arcokra legalább két 
pillantást vessen, amennyiben azok nem 
sértik az illendőség szabályait.

Gábor Áron emléke. Gábor Áronnak, 
a Bereckben született székely ágyuhősnek 
hamvai tudvalevőleg a háromszékmegyei 
Eresztevény község utszéli, csendes kis te­
metőjében pihennek. 1892-ben exhumálták 
a. hamvakat a régi sírból és uj sírba 
helyezték el, a mely fölé Gyárfás Győző 
műszaki tanácsos terve szerint készült 
egyszerű emlékkövet emelte a vármegye 
községének hazafias kegyelete. Az emléket

azonban nagyon megviselte az idők vihara 
és most a pusztuló emlék helyett dísze­
sebb és a nagy szabadsághős emlékéhez 
méltó s tartósabb oszlopot állítanak, a 
mennyiben az e célra összegyültött összeg 
most már fedezi az előirányzott költséget. 
Ezen uj emlékmű, a melynek kivitelével 
Istók Jánost, a jelei csángó szobrászmű­
vészt kívánják megbízni, Gábor Áron 
reliefképén kívül az ágyuöntő életének 
valamely fontosabb mozzanatát megörö­
kítő, művészi csoportozatból fog állani.

— Házasulandó lányok kivándorlása. 
Londonban előkelő angol államférfiak véd­
nöksége alatt egylet alakult, melynek célja 
férhez menendő leányoknak megkönnyeb- 
biteni az angol gyarmatokra való kiván­
dorlást. Az angol gyarmatokon ugyanis 
igen sok a házasságra vágyó férfi, de ke- 

t vés a lány. Európai uraságoktól elhanya­
golt lányok tehát az óceánon át hajózhat­
nak a házasság révébe.

— Őfelsége az olasz király és királyné 
udvari főorvosa ezeket Írja : „Gyakran volt 
alkalmam mellbetegeknél, akiknél egy 
enyhe hashajtószerhez kellett fordulnom, 
Purgo-t igénybe venni s annak enyhe, 
semmikép sem izgató hatásával rendkívül 
meg voltam elégedve. Véleményem sze­
rint ezen szer valóban a jövő laxánsának 
tekinthető. Prof. Dr. Antonio Maggiorani. .

Menjen vissza. Mikor a régi, híres 
tordai fahíd öregségéről és gyengeségéről 

• kezdtek meggyőződni, elrendelték, hogy 
I nagyon megterhelt szekereket ne engedjen 

át a hídon. Egy alkalommal nagy ostor- 
pattogatásra és kiabálásra kiszalad a hid- 
őr és megrémülve látja, hogy 6 erős bi­
vallyal már átszállítottak a hídon egy 
cséplőgépet. Rárivall a gép szállítójára: 
„Hogy mer a hídon keresztül jönni az én 

| hírem nélkül ? Menjen rögtön vissza 1 Nem 
> szabad a hídon ilyen teherrel keresztül 

menni, mert letörik. Menjen vissza! Rög­
tön térjen vissza, különben megbirságol- 
tatom 1“ Mit volt mit tenni egyebet a sze­
gény megijesztett embernek, minthogy 
vissza kellett térnie és természetesen a 
hídon még egyszer átmenni, nehogy az a 
nagy tehertől letörjön. . .*

Örmény humor. Egy erdélyi város­
kában jól menő fűszer üzlete volt Tüzes 
Jakab örmény kereskedőnek. Egyszer az­
tán egy másik Tüzes Jakab is füszerüzle- 
tet nyitott ugyan abban az utcában. Az 
első számú tüzes törte a fejét, hogy mit 
is csinálhatna most, hogy megkülömböz- 
tesse a konkurensétől, meg hogy le is 
főzze azt. Fogta magát és igy irta ki nevét: 

Tüzes Jakabb . . .*
Egy örmény apa levelet kapott a 

fiától, melyben az pénzt kért. Az apa vá­
laszolni is akart, de pénzt sem akart kül­
deni, de a kérést sem akarta visszautasí­
tani.

Ezt a választ irta:
— A levelet melyben pénzt kérsz 

nem kaptam meg . . .*
Az örménynek egészen különös jar­

gonja van. O azt mondja:
— Bőr cibarat szivu a Togyer és 

magához cimborát hivu 1 Ami magyarul 
1 annyit jelent, hogy Togyer szivarozik és 

cimborát hiv magához. Egy örmény ke­
reskedő a városból haza ment, üzletveze­
tőjének, nem örmény ember volt az illető, 
sürgönyzött:

; — Államásan banda várjan.
1 Az azt akarta jelenteni, hogy az ál- 
1 lomáson bunda várja.

Vissza a hamisítványokkal, mert Kártékonyak.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét*?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül leg­

jobb hashajtó a világhírű MR

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó
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Az üzletvezető nem ismerve az ör­
mény j argont, kirendelte a helybeli ban­
dát az állomásra, azt hitte, hogy a princi­
pálisa mulatni akar. Mikor az öreg ör­
mény kereskedő kilép a kupéból, a cigány 
tussal és Rákócival fogadta. Az örmény­
nyel forgott a világ. Midőn megértette a 
helyzetet, dühtől kipirosodva fordult üzlet­
vezetője felé :

— Maga olvasni sem tud. Én úgy 
irak, hagy azt kattába lehet faglalni 1

Közgazdaság.
A rendkívül kedvezőre fordult időjá­

rás és ennek kapcsán a vetések állapotá­
ról érkezett kitűnő hírek erősebb nyomo­
kat hagytak e héten a gabonaárakon. A 
külföldi piacok is segítségére siettek az 
árlerombolásnak, minthogy onnan is érzé­
keny áreséseket jeleztek. Ennek az álta­
lános olcsóbbodásnak elsősorban abban 
látjuk a magyarázatát, hogy a vetések 
állapota nemcsak miuálunk, hanem a kül­
földön is úgyszólván mindenütt igen ked­
vező.

Francia és Németországban az idő­
járás igen kedvező s a növényzet szépen 
fejlődik s jó eredményre nyílik kilátás. 
Panaszok alig hallatszanak. Angliában az 
időjárás nem volt ugyan olyan kedvező, 
de azért a kilátások ott is kielégítők. 
Oroszországban, főleg a déli részeken a 
vetések mindenütt igen jók s általában 
véve Oroszországban a kilátások kedve­
zők, ami az internaciónális piacok szem­
pontjából rendkívül fontos szerepet ját­
szik. Romániában, Bulgáriában és Szerbi­
ában a vetesek igen fejlődtek, szépen ál­
lanak jó és igen kielégítő hozamra jogo­
sítanak. Északamerikában a vetések ré­
gebben károkat szenvedtek, részben a 
hideg időjárás folytán, részben a férgek 
és hesszeni légy miatt, azonban részben 
jóvátétettek. Nálunk a vetésekkel nagyon 
meg vannak elégedve, mert a kívánt eny­
he száraz időjárás tényleg bekövetkezett 
és ez a növényzetre kitűnő hatással van. 
Ha itt-ott rozsdáról panaszkodnak, úgy 
annak nagyobb fontosságot tulajdonítani 
egyelőre nem kell, mert ezidő szerint 
még nem ártalmas s minden évben ismét­
lődik. A usztriában szintén igen szépen 
fejlődnek a vetések. Ha tehát ilyen pers­
pektívákkal nézhetünk az uj termés elé s 
ezek a kilátások úgyszólván minden fon­
tosabb gabonatermelő államban kecseg­
tetnek, nem csodálható, ha ezek a jelen­
ségek az árképződésre mélyebb hatást 
gyakorolnak. Az internaciónális piacokon, 
főleg Németországban nagy áresés követ­
kezett be, ami első sorban lényegesen 
megnagyobbodott és sürgőssé vált orosz­
országi ajánlatokban gyökeredzik. Ugya­
nis Oroszországban a múlt évi nagy ter­
més folytán az a tendencia hatotta át az 
irányadó köröket, hogy a termést csak 
fokozatosan szabad a fogyasztó piacok 
rendelkezésére bocsátani, hogy az árnivót 
fentartsák. Ezt elérendő megkönnybitették 
a, beraktározást s aránylag olcsó lombard 
tételekkel a kínálatot állandóan kissé 
megszorították. Most azonban amidőn a 
termés kiállítások mindenütt jók, a nö­
vényzet erőteljes fejlődése folytán az idén 
valószínűleg korábban kezdődik az aratás, 
a kölcsönt adó bankok és intézetek a 
mmbard kölcsönök részleges visszafizeté­
sre szorították a tulajdonosokat. Ennek 
lolytán Oroszországban sürgős és lénye­
gesen redukált árkövetelések mellett nagy 
őnálát keletkezett, mely azután nagyon 
bökkent árak mellett talált elhelyezést.

. A készletek sem a külföldön, sem 
^nálunk nem nagyok, sőt rendes körül­
mények mellett ki sem elégítenének, 
?onban a jelen viszonyoknál a fogyasz- 

l?8 természetesen teljesen tartózkodó, a 
Bztüzlet pang és igy mindég túlszár­

nyalja a keresletet.

í

Ropogós cseresznyét, Egrest 
befőzésre és étkezésre, Ugor­
kát, Tököt, Zöldbabot, Ka­
ralábét, Cukorborsót, Kelká­
posztát és uj burgonyát ve­
gyesen vagy egyébként 5 
klgrmmos posta kosaranként 
2 K 40 f. ismét eladóknak 
előny árajánlat. Savanyított 
hófehér káposztát hasábbal 
mázsánként 8 kórjával szál­
lítja Gyümölcskivitel Csong- 
rádrób Ugyanott házilag ke­
zelt kétszer szürött fajborok 
100 literenként felelősség 
mellett kölcsön hordóban 
34 Koronájával kapható.

KIADÓ:
F Ü $ S y JÓZSEF.

Aki lakását fürdöven- 
dégeknek ki akarja adni 
és aki lakást keres, ei- 
mét adja le a Füssy J. 
könyvkereskedésében 
Marosujvárt, mert ottan 
a mai naptól kezdve az 
összes lakások nyilván- 
■ tartatnak.

Nem kell senkinek

II

Budapestről bútort 
hozatni, mert

SZÉKELY ÉS RÉTI 
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés, mely áll. 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez 

3 részű toilettel 400 korona.

Óriási fuvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bérmentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és 
kívánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

A LEGJOBB

Légyfogó 
kapható: Füssy J. 
könyvkereskedésében

Marosujvárt

M IIS C HON G-BUZIAS FÜRDŐ

BUZIASI PHONira
BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványvíz
ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykö- és fényképződés­
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJgNLVA.

Cs. és kir. udvari szállítók

ERPÉLY LEGNAGYOBB 
butorgyára 
Mestitz Mihály és Fiai 

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
:: anyag lesz felhasználva. ::
Óriási választ|kT 
:: Olcsó áraki

Legmesszebbmenő jótállás 1! 
Vidéken meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

1 Vizsgalap
és vizsg

3ok g 
aj ■

J utalomkönyvek
n agy választék­
ban kaphatók : 

Füssy J.
könyvkereskedőnél

Marosujvárt

C:
CQ 
*<

03 

o:

o
”5
CD

CD
»—4"
CD 
=3

^Ad-eti „Ghristoph” I 
benzin szivógáz motorok, íokomobilok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak.

A „C H R I STO P H“ név garancia. 
75éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket^^

DÉNES B.
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 16
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6 MASOSUJVâR. ______ ____ 1910. junius 9.

| UJ ÍYÓGHTÓ MÓDOKI!
| Dr. Rácz Ödön gyógyintézete Nagyváradon 
§ Szilágyi Dezsö-utcza 7 szám.

Gyógyfürdők, villanyozók, belégzési 
kamarák, vizkurák. Asthma, tüdőba­
jok, álmatlanság,vérszegénység, ide­
gesség, rheuma, hülés, köszvény, női 
bajok, szív, gyomor, bélbajok ellen. 
20 szoba olcsó penzióval. Nagy 
pormentes kert, benlakó orvos. 

Kívánatra prospektus

3 340 1 — 17

VÉDJEGYRE
S TESSÉK S 
IkiprósAlni!

B

I
Kapható Szilágyi Zsigmond czipész üzletében 

MABOSUJVÁRT

jHA VALÓDI 

PflLMR KHUC
SAROK

VAN CIPŐJÉN

étvágytalanság, gyomorfáj ás, 
rósz emésztés és főfájás el­
len biztos esélyt nyújt az 

orvosilag kipróbált
Kaiser-féle borsmenta

KARAMELLA, 
mely az emésztészt elősegíti 

és gyomor eröszitö szer. 
Egy adag 20 és 40 fillér.

Kapható: László József 
Iés Gaál Béla gyógyszertárában

Nagy taszi x" vásár i
WEINER MÁTYÁS

dlvatáruházában
Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz.

Eladásra kerülnek :
nal oheviott ,H. 55 68,98 kr. és feljebb 
JX™1“8“’’ 55. 75 kr. és feljebb 
KeZéKle'tavaszla.nffO1 98 kr. és feljebb 
Xka11”a Ie8jobb 19, 24 és 35 kr. 
Skdelaln: rfmek 25, 32 és 42 kr- 
Angol zeflrek 32.45, 55 és 75 kr. 
&mrüha: 39,45 55,75 kr. és feljebb 

24; 28, 35 kr. és feljebb
45, 55, 65, 75 kr. és feljebb 

Mosó grenadin újdonságok 85 és 
115 kr. — Pongis és luisinselyem 
58 és 68 kr. — Tafotta ruhaselyem 
65, 85, 85 és 115 kr. — Dupla széles 
nyers mosóselyem 98 és 145 kr.
Nagy választék francia és angol kosztümkel­
mékben, cslpkeszövetek, ruhadlszek, sza­
lag, fátyol és mindenuemll női plpera-cikkek- 
» en. MINTÁKAT vidékre készséggel kül­
dök. — 20 korona felüli megrendeléseket 

bérmentve szállítok.

I
I

I

Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 
nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalmi lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasó áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

M A R 0 S U J V A R 0 N-
■ I ■ MAÓYARAD HEGYALJAI BOR 
fi H MONOSTORI CZELL SÖR 
1111 KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA
■ Hr* FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA
szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 

egééz bizalommal

P idő lu hlr-ah központi vendéglőshöz 
UlUdly űdAdU MAROSUJVÁRRA.

Tavaszi női és :féi*fi  divatszövetekl

TV ÉRTESÍTÉS.
A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­

volt kolozsvári szabóiparossál léptem üz- 
'>e. Radics Ferenc ur márc. 1-től kezdve

LÜlielyt h

szakítottam DTtniCC ET DCklí" volt kolozavá
fia 1 és helyette ilIxLIix leti összeköttetésb(

■ Állandó szabó i
fifi íog vezetni Iordán, a volt PÁLOSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben). A kitűnő volt » 
™ kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat ® 

a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a
H szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Radics ur házhoz is S 

elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és
• __ rendelését kérve;; 800 1—52
m tisztelettel

H Cirner István □
^BBBBBBBBBBBflBBBBBBBB

II
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1910 junius 9 MAROS ÚJVÁR.

HIRDETMÉNY.
A MA6YAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

NYÁRI MENETRENPE I9I0-RE.

A magyar kir. államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt magán vasútokon f. 
év május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és 

Erdélyszerdahely között közlekedett idény­
vonatpár az idén Nagyszeben és Koncza 
között ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon, ismét forgalomba fog 
helyeztetni.

A budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról jelenleg 

este 9 h. lO^kor induló és Predeálra d. u. 
3 h. 31l-kor érkező gyorsvonat Budapest 
nyug. p. udvarról este 9 h. 351-kor fog 
indulni és Predeálra d. u. 3 h. 46J-kor fog 
érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig 
egy uj személy vonat lesz forgalomba 
helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagy- 
kátától Szolnokig pedig csak szombaton és 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról 
este 6 h. lödkor fog indulni, Nagykátára 

este 8 h. 271-kor, Szolnokra pedig este 9 
h. 58‘-kor fog érkezni.

Nagykátától Budapest keleti p. udvarig 
egy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Nagykátáról este 8 h. 57*-kor  fog 
indulni és Budapest keleti p. udvarra éjjel 
10 h. 35l-kor fog érkezni, ezzel egyidejűleg 
az előző években e vonalrészen május 1-től 
szeptember 30-ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Székelykocsárdról d. u. 4h. KP-kor 
induló és Kolozsvárra este 8 h. SU-kor 
érkező személyszállító vonat már Tövistől 
fog személyszállítással közlekedni és tövisről 
d. u. 2 h. 501-kor indulva kolozsvárra este 
8 h. 311-kor fog érkezni.

A székelykocsárd—gyergyószentmiklós— 
brassói vonalon.

A Székelykocsárd—brassói vonalon a 
következő vonatok fognak közlekedni:

Székelykocsárd—Brassó között egy 
átmenő vonatpár, Székelykocsárd—Csík­
szereda között két helyi vonatpár, Székely- 
Kocsárd—Marosvásárhely között egy helyi 
vonatpár, Székelykocsárd—Gyergyószent- 
miklós között egy helyi vonatpár, Mádé- 
falva—Brassó között két helyi vonatpár és 
Gyergyószentmiklós—Brassó között egy 
helyi vonatpár.

A mádéfalva—gyimes—palancai vonalon.
kJ vonalon az előző pont alatti menet- 

rendmódositással kapcsolatosan az összes 
szállító vonatok menetrendéi is módosul­
nak.

A brassó—-zernesti vonalon.

Az előző években junius 1-től aug. 
31-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat, ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyez­
tetik, azonkívül ugyancsak junius 1-től 
augusztus 31-ig egy uj vasár- és ünnep­
napi vonat fog közlekedni Zernesttől— 
Brassóig, mely Zernestről este 8 h. 171-kor 
indulva, Brassóba éjjel 9 h. 34J-kor fog 
érkezni.

A küküllöszög—parajdi vonalon.
A Parajdról jelenleg d. e. 7 h. 45x-kor 

induló és küküllőszögre d. u. 12 h. 43‘-kor 
érkező személyvonat Parajdról d. e. 9 h. 
OOl-kor fog indulni és Küküllőszögre d. u. 
1 h. őőMcor fog érkezni, a Küküllőszögröl 
jelenleg d. e. 9 h. 341-kor induló és 
Parajéra d. u. 2 h. 501-kor érkező személy­
vonat küküllőszögröl d. e. 10 h. 21‘-kor 
fog indulni és Parajára délután 3 h. 35x-kor 

I fog érkezni. E két vonat szeptember 1-től 
jövő évi április hó 30-ig csak Küküllőszög 
Dicsőcsentmárton között fog közlekedni

A kiskapus-nagyszebeni vonalon.
A Nagyszeben—Vízakna között az 

előző évek nyarán közlekedett fürdővonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fognak helyeztetni.

Budapest, 1910 április hó.

AZ IGAZGATÓSÁS.

8222 Az új menetrend 8211
m 11

Vissza
8217 8219 82218215

II
8220
II

8213
111

8218
III

Oda
8214 8216
III

V. SZ.
8212

II
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8.32 11.41 3.49 510’ 8.13 11.02 ind. Székelykocsárd érk. 8.00 10.37 2.30 4.35 7.22 9.50

8.44 11.53 4.01 5.22 8.25 1104 érk. Marosujvár Ind. 7.48 10.25 2.18 4.23 7.10 9.38

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Manosujvaron, Báthony-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktároxnat 
és cementtető-cserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika ,'eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba . ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart; í ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb . tnő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
Uagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
kiszerelési ciKkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
jgyeimét van szerencsém felhívni, arra, 
*?°gy üvegezési munkákra, épületekre stb 
Cégtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
^erezhetik be, mivel egy üveggyárral 

kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
^■vállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é„ közönség becses pártfogását kéri
' 8.529—52 Fischer Izgák,

~.......kereskedő Marosujvár

Egy szelvény I
3.10 m. hosszú 
elegendő teljes I

Valódi Huni szövetek
az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona

... ... ... , 1 szelvény 15 korona
.. £ei’flruhaboz ( y szelvény 17 korona 
(kabát, nadrág és y szelvény 18 korona 
mellény ara csak J j szelvény 20 korona 

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
épugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és szolid posztógyári raktár 
SIEGEL-IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét directe a .gyártáshelyén 
Siegel-Iinhof cégnél rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb választék a 
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL­
CSÓBB ÁRAK! Bármily kis megrendelés 
teljesítése szigorúan mintahü és figyelmes.

ZÁLOGHÁZ ! "W
A „Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság“ Marosujvárt 

engedélyt nyert kézi ZÁLOGÜZLET folytatására. A zálogüzlet működését 
megkezdette. Zálogba vesz a törvény által előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. 

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik.
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 

postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is törleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év május hó.

351.1—26, Az Igazgatóság

RENDELÉSSZERÜEN 
készült mindenfajta 

FELSŐKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
ÖLTÖNYÖK, 
ALKATI RUHÁK 
finom angol kelméből első­
rangú szabás ős kivitelben, 
állandóan nagy választékban 
2ZZZ vannak raktáron.
Jutányos árak. 
Deutscli Károly 
és Társaférfi-szabók 
Budapesten, IV. 
Fereneiek-tere 2
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MAROS ÚJVÁR 1910 junius 9

i.

Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ

gyermek
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

ste ®fe éte ös© d© «á© gte ste
Füssy József 

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN 

MAROSUJVÁRT
{Beszerezhető!} : Gimnáziumi és polgárt Elemi iskolai tanköny­

vek. Sz^p gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék -és- Dalujdonságok vág? bármely más zenemüve^, regénye!}, elbeszélései}, 
diszmfivel} leggyorsabban engedményes áron megrendelhető!}. Képes Cevelező- 

2ap újdonságai} a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
^IMAKÖNYVEK.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban.

Qyerrpekjátékok, Társasjátékok
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

eöntwyomdámban
N ÉVJ E6 VEKET Eszitek a Iegcsinosabb ég izlégeg kivitelben.

MeghivÓkat< eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyásznapokat, számlákat, borítékokat,

’ levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-y községi-, lelkéaai-*  gazdasági nyomtat­
ja *
- lányokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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